ANALIZA VREDNOSTI I INŽENJERING

Koncept analize vrednosti je 

· da se analizira proizvod ili usluga uzimajući u obzir njegov razvojni potencijal i

· poboljšanje proizvoda, tako što dodamo vrednost i smanjimo troškove. 

Osnovno pitanje je 

" Kako se neophodne funkcije mogu pouzdano izvršiti sa manjim troškovima i sa poboljšanom vrednošću?"

Vrednost se ne može tačno odrediti. Ono što se sviđa jednoj osobi, možda nema vrednost za drugog. U kontekstu analize razlikujemo tri vrste vrednosti:

· FUNKCIJA ili UPOTREBNA VREDNOST  
pokazuje proizvodnu korist uzimajući u obzir namensku svrhu;

· ESTETSKU VREDNOST
pokazuje prestiž, status koji je povezan sa proizvodom;

·  VREDNOST TROŠKOVA
pokazuje vezu između koristi i cene proizvoda. 

Tehničkom vrednošću analize identifikuje se vrednost koju korisnik očekuje od proizvoda, uspostavaljajući troškove obezbeđenja te vrednosti na nekoliko načina, i stimuliše znanje i kreativnost, kako bi se poboljšao proizvod uz što manje troškove . 

Vrednosna analiza je marketing tehnika s naglaskom na proizvod i njegove karakteristike. Ona se isto tako može primeniti na usluge, upotrebljavajući isti postupak.

Kad analizirate pitanje: “Da li se može postići isti rezultat efikasnije i uz to sa manjim troškovima?", vrednosni inženjering se ne tiče samo specifičnog proizvoda. On je zainteresovan za funkciju proizvoda koju on ima za posao i za kupca/ klijenta. Za posao proizvodnje polica, funkcija šrafova je da drži police pričvršćene uza zid; isto tako šraf može imati dekorativnu funkciju, što je važno za kupca”. Definisanjem funkcija komponenti ili proizvoda, umesto definisanja samog proizvoda, inženjering vrednosti ohrabruje proizvođače da traže alternativne metode proizvodnje. 

Analiza vrednosti može se voditi efektivno samo prema jasno definisanom tržišnom cilju. Vrednost koja je data određenom proizvodu zavisi od mišljenja potrošača, koje je povezano sa socijalnom sredinom, kao što su godine, pol, kupovna moć, status itd.

Primer: mala ručna tašna bez ručke napravljena od krokodilske kože košta $ 400. Za ženu koja ima niža mesečna primanja, pri čemu su joj najbitiniji troškovi i upotrebna vrednost, ovakav proizvod verovatno nije adekvatan. Za ženu iz "više klase", koja estetsku vrednost proizvoda visoko rangira, ovo može biti vrlo pogodan proizvod.  

KORACI ANALIZE VREDNOSTI:

1. Orijentacija: 
Postavite scenu prema onome što želite postići. Šta je to što kupac zapravo želi? Šta osim upotrebljivosti, funkcionalnosti, još dodatno može da ponudi takav proizvod? Koje su željene karakteristike, s obzirom na veličinu, težinu, izgled i svrhu itd..?

2. Informacije: 
U ovoj fazi težište je u obezbeđivanju svih potrebnih informacija, o troškovima, materijalu, o procesu proizvodnje, snabdevanju itd, i u stvari u zavisnosti od specifičnosti ciljanog tržišta.  

3. Analiza funkcionalnosti:

a.  opišite funkciju sa samo dve reči: imenicom i glagolom, npr. etiketa na kutiji šibica: a to je  “ Nosač  informacije ”. 

b. Raščlanite proizvod na što je moguće više segmenata kao npr. kutija šibica se sastoji od najmanje 6 delova, tako i makaze, a jedan automobil od više od 10.000 delova.

c. opišite funkciju svakog dela.

4. Analiza estetike:

a.  Ponovo opišite vrednost sa dve reči, npr. etiketa na kutiji šibica: ”pokazuje marku i pokazuje reklamu”.
b. ponovo, svi elementi su analizirani i opisani s obzirom na estetsku vrednost. Ako je nema, ostavite to otvoreno. 
5. Analiza troškova:
Troškovi su atribut za sve elemente, koji su bili opisani i analizirani; npr: etiketa kutije šibica: 1) Šta je trošak funkcije “ Informacija o proizvodu ” 2) Šta je trošak estetske vrednosti” pokazuje brend i reklamira proizvod” npr. štampanje etikete?
6. Vrednost inženjeringa:

Pogledajte svaki element pojedinačno i razmotrite ga na osnovu sledećih aspekata:

a. redukuj:
troškove, nepotrebne funkcije

b. dodaj:
funkcionalnu vrednost, estetsku vrednost

c. supstitucija:
materijala, funkcija

Uvek ciljamo da uz što manje ulaganje dobijemo što vredniji proizvod, u svakom smislu.

7. Rezime i prioriteti

Predstavljanje svih poboljšanja u početku mogli bi biti problematični :

· identitet proizvoda može biti ugrožen

· troškovi razvoja proizvoda mogu biti previsoki 

· možete “sačuvati “ razvojnu koncepciju proizvoda za budućnost

Radi toga se preporučuje rangiranje svih identifikovanih elemenata promena, tako što kvantitativno određujemo sledeće kriterijume: vrednosna promena, data od strane kupca i redukcija troškova. Primena može da otpočne sa elementima najvišeg ranga.
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